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 سخنگوی وزارت‌خارجه روسیه طی نشست خبری درباره 
مسائل مختلفی از جمله افزایش تحریم‌ها علیه انگلیس، کمک 
نظامی غرب به اوکراین، تروریسم در افغانستان و تنش‌های 
قفقاز صحبت کرد. »ماریا زاخارووا« سخنگوی وزارت خارجه 
روسیه ضمن اعلام افزوده‌شدن ۳۶ چهره انگلیسی به لیست 
تحریم‌ها، گفت: اوکراین به بازارسیاه تسلیحات غربی تبدیل 
شده است. زاخارووا طی نشست خبری بیان داشت: »۳۶ 
شخصیت انگلیسی به فهرست ممنوعیت ورود به روسیه 
از جمله چند وزیر، قانون‌گذار و خبرنگار، اضافه شدند.« به 
نوشته خبرگزاری »اسپوتنیک«، وی با بیان اینکه تسلیحات 
غربی و پرسنل خارجی ورودی به اوکراین هدف قانونی 
روسیه هستند، توضیح داد: »ورود سلاح‌های غربی ارائه شده 
به اوکراین، باعث شده این کشور به بازار سیاه تبدیل شود.« 
این دیپلمات روس درباره انفجار تروریستی روز چهارشنبه 
مقابل وزارت خارجه افغانستان نیز اظهارداشت: »روسیه از 
افغانستان می‌خواهد برای ریشه‌کن کردن تهدید تروریستی، 
گام‌های فعال بردارد.« طبق این گزارش، زاخارووا در ادامه از 
تحولات منفی در روابط جمهوری آذربایجان و ارمنستان در 

پی تنش‌های اخیر بر سر منطقه »قره‌باغ کوهستانی« ابراز 
نگرانی کرد. شبکه »ریانووستی« به نقل وی گزارش داد: »ما 
مطمئنا نگران روندهای منفی در هفته‌های اخیر در روابط باکو و 
ایروان، تشدید لفاظی‌های تند و اتهام‌زنی‌های دوجانبه هستیم 
که با افزایش تنش در منطقه همراه است. ما از طرف‌های 
آذربایجانی و ارمنی می‌خواهیم که حسن‌نیت نشان دهند 
و به‌دنبال مصالحه باشند.« سخنگوی وزارت‌خارجه روسیه 

در بخش دیگری از صحبت‌هایش، گزارش‌ها درباره حمله 
هکرهای روسی به آزمایشگاه‌های تحقیقات اتمی آمریکا را 
تکذیب کرد. بر این اساس، زاخارووا در این‌باره توضیح داد 
که واقعیت این حملات به آزمایشگاه‌های اتمی آمریکا در 
رسانه‌های غربی ذکر نشده و تلاش‌ها برای معرفی روسیه به 
عنوان منبع اصلی فعالیت‌های مخرب در سیاست‌های دولت 
»جو بایدن« رئیس‌جمهور این کشور گنجانده شده است. به 
نوشته خبرگزاری »رویترز«، وی با محکوم‌کردن امتناع سوئد 
از به‌اشتراک گذاشتن تحقیقات جاری درباره انفجار در خط 
لوله انتقال گاز »نورداستریم«، افزود: به‌نظر می‌رسد استکهلم 
چیزهایی برای مخفی‌کردن در رابطه با این خرابکاری دارد. 
سخنگوی وزارت خارجه روسیه همچنین خبر داد که مسکو 
در حال کار برای هماهنگ‌کردن نشست سه‌جانبه با وزرای 
خارجه ترکیه و سوریه است. پیش از این نیز »دیمیتری 
پسکوف« سخنگوی کاخ کرملین با بیان اینکه ترجیح روسیه، 
حل بحران اوکراین با ابزار سیاسی است، گفته بود که مواضع 
کی‌یف و متحدان غربی آن در حال حاضر اجازه مذاکره درباره 

این بحران را نمی‌دهد. 

  نخست‌وزیران انگلیس و ژاپن 
معاهده نظامی امضا کردند

 دولت‌های انگلیس و ژاپن یک معاهده نظامی مهم را 
امضا کردند که آنها را قادر به مستقرساختن سرباز در خاک 
کشور مقابل می‌کند. به گزارش فارس، »ریشی سوناک«، 
نخست‌وزیر انگلیس به‌همراه »فومیو کیشیدا«، همتای 
ژاپنی او، یک معاهده نظامی مهم را امضا کردند. به نوشته 
خبرگزاری »رویترز«، دو کشور به موجب این معاهده اجازه 
مستقرکردن نیرو در خاک یکدیگر را پیدا می‌کنند. این 
معاهده یکماه بعداز منعقدشدن پروژه این دو کشور با ایتالیا 
بر سر برنامه تولید یک جنگنده جدید، به‌صورت اصولی 
مورد توافق قرار گرفته بود. دولت انگلیس این معاهده را 
مهم‌ترین معاهده نظامی امضا شده در عرض یک قرن اخیر 
بین دو کشور توصیف کرده است. ریشی سوناک گفت: »ما 
اشتراکات خیلی زیادی داریم از جمله دیدگاه مشترک 
در مورد جهان، درک مشترک از تهدیدات و چالش‌ها در 
پیش‌روی ما، و بلندپروازی مشترک برای استفاده از جایگاه 
خود در جهان برای مصلحت جهانی.« ماه گذشته میلادی، 
همچنین دولت‌های ژاپن و انگلیس توافق شراکت دیجیتالی 
جدید دو کشور را با هدف تقویت همکاری خود در زمینه 
انعطاف‌پذیری سیبری، امنیت آنلاین و صنعت نیمه‌هادی‌ها 
امضا کردند. با امضای معاهده دسترسی متقابل نظامی میان 
توکیو و لندن، حالا انگلیس تبدیل به تنها کشور اروپایی 
که چنین توافقی را با ژاپن امضا کرده، می‌شود. استرالیا 
نیز یک معاهده مشابه را با انگلیس امضا کرد. انگلیس در 
راستای راهبرد جدید خود در عرصه سیاست خارجی که به 
حوزه هند- اقیانوسیه محوریت داده و تقویت روابط تجاری 
و امنیتی در این منطقه را دنبال می‌کند، پذیرای فومیو 
کیشیدا بود و این معاهده را امضا کرد. سوناک بیان داشت: 
»این توافق دسترسی متقابل اهمیت چشمگیری برای هر دو 
کشور ما داشته و تعهد ما به حوزه هند- اقیانوسیه را تقویت 
می‌کند.« کیشیدا در چارچوب تور سفرهایش به کشورهای 
عضو گروه هفت از جمله فرانسه، ایتالیا، کانادا و آمریکا به 
انگلیس نیز سفر داشت. کابینه ژاپن اخیرا بیشترین میزان 
افزایش بودجه دفاعی از زمان پایان جنگ جهانی دوم در سال 
۱۹۴۵ را تصویب کرد و همچنین سیاست امنیت ملی ژاپن را 
به روز رسانی کرد که در آن چین به‌عنوان »تهدید راهبردی 
بی‌سابقه« توصیف شده است. ژاپن در حال حاضر ریاست 
گروه 7 را بر عهده دارد. دفتر نخست‌وزیر انگلیس همچنان 
اعلام کرد، از برنامه‌ کیشیدا برای تمرکز بر تاثیر جنگ اوکراین 
بر امنیت اقتصادی و غذایی جهانی حین ریاست بر گروه هفت 
استقبال می‌کند. عزم ژاپن برای تقویت توانمندی نظامی این 
کشور و تدارک آن برای امضای توافق نظامی با انگلیس در 
شرایطی انجام شده که مقام‌های چین و کره‌شمالی درباره 
تلاش آمریکا و متحدانش برای ایجاد ناتوی آسیایی هشدار 
داده‌اند. »وانگ.ونبین«، سخنگوی وزارت امور خارجه چین به 
امضای معاهده نظامی بین ژاپن و انگلیس واکنش نشان داده و 
تاکید کرد: منطقه »جای بازی‌های ژئوپلتیکی نیست« و چین 
»یک چالش نیست« بلکه شریکی برای همکاری است. او در 
نشستی خبری در شهر پکن در پاسخ به سوالی درباره معاهده 
ژاپن و انگلیس گفت: »تفکر قدیمی بر مبنای تقابل بلوکی 

نباید در منطقه آسیا- اقیانوسیه وارد شود«.

 آغاز رویارویی دولت و کنگره آمریکا
 تحقیقات علیه »بایدن« 

کلید خورد
 هنوز چند روزی از آغاز به‌کار مجلس 
جدید نمایندگان آمریکا با اکثریت جمهوری 
خواهان نمی‌گذرد که با عمل به وعده‌های خود، 
تحقیقات علیه »جو بایدن«، رئیس‌جمهور 
دموکرات آمریکا و خانواده‌اش را کلید زده‌اند 
تا از قدرت اکثریت خود در این مجلس استفاده 
کنند. جمهوریخواهان از وزارت خزانه‌داری 
توئیتر درخواست  و مدیران سابق  آمریکا 
کرده‌اند تا اطلاعات موردنظر را ارائه دهند و 
پایه‌ریزی برای یک دادگاه علنی علیه بایدن 
انجام دهند. جیمز کومر، رئیس کمیته نظارت 
مجلس نمایندگان در بیانیه‌ای گفت: اکنون 
که دموکرات‌ها دیگر حکومت تک‌حزبی در 
واشنگتن ندارند، نظارت و پاسخگویی در راه 
است. کمیته تحت رهبری جمهوریخواهان 
با ارسال یکسری نامه از وزارت خزانه‌داری 
آمریکا خواسته‌اند تا اطلاعات مالی درباره 
تراکنش‌های بانکی اعضای خانواده »بایدن« 
را که به‌عنوان فعالیت مشکوک اعلام شده 
است، ارائه کند. قانونگذاران همچنین از چندین 
مدیر سابق درخواست کرده‌اند تا در مورد یک 
گزارش منتشر شده در »نیویورک پست« در 
اکتبر ۲۰۲۰ درباره هانتر بایدن، پسر کوچک 
رئیس‌جمهور شهادت دهند. جمهوریخواهان 
معتقدند که این گزارش به‌دلایل سیاسی 
سرکوب شده است. جمهوریخواهان پس از 
به‌دست گرفتن کنترل مجلس نمایندگان، یک 
رویارویی با کاخ سفید را آغاز کرده‌اند و هدف آنها 
امور خانواده جو بایدن، رئیس‌جمهور دموکرات 
مسیر  می‌تواند  تحقیقات  این  آمریکاست. 
رقابت انتخابات ریاست‌جمهوری سال ۲۰۲۴ 
را مشخص کند. کومر و سایر جمهوریخواهان 
یک روز پس از کسب اکثریت محدود در 
انتخابات میان دوره‌ای ماه نوامبر، طرح خود 
را برای تحقیق از خانواده بایدن ارائه کردند. 
کومر که یک جمهوریخواه از کنتاکی است، به 
خبرنگاران گفت که »سوالات نگران‌کننده‌ای« 
به‌ویژه در مورد معاملات تجاری هانتر بایدن 
و جیمز بایدن یکی از برادران رئیس‌جمهور، 
وجود دارد که نیاز به بررسی عمیق‌تر دارد. 
خبرگزاری آسوشیتدپرس می‌گوید: تحقیقات 
جمهوری‌خواهان در مورد خانواده بایدن امر 
قانونگذاران جمهوریخواه  جدیدی نیست. 
در سال گذشته تحقیق در خصوص پیام‌ها و 
تراکنش‌های مالی یافت شده در لپ‌تاپ متعلق 
به هانتر بایدن را آغاز کردند. اما جمهوریخواهان 
اکنون در مجلس نمایندگان قدرت احضاریه 
دارند که به آنها این اختیار را می‌دهد تا افراد 
را مجبور به شهادت کنند و تحقیقات بسیار 
جدی‌تری را انجام دهند. اقدام جمهوریخواهان 
علیه بایدن در حالی است که آنها هیچ اقدام 
معناداری را برای رسیدگی به تورم و کاهش 

هزینه‌های زندگی آمریکایی‌ها اعلام نکرده‌اند.

  رئیس‌جمهور کره‌جنوبی گفت: اگر مساله اتمی کره‌شمالی 
جدی‌تر شود، سئول ممکن است تسلیحات اتمی تاکتیکی 
مستقر کند یا تسلیحات اتمی خود را داشته باشد. به گزارش 
فارس، یون-سوک-یول؛ رئیس‌جمهور کره‌جنوبی بیان داشت: 
اگر تنش‌‌ها با پیونگ‌یانگ ادامه پیدا کند، سئول می‌تواند خود را با 
تسلیحات اتمی تاکتیکی مسلح کند. اظهارات وی بعداز آن مطرح 
شد که کیم-جونگ-اون، رهبر کره‌شمالی اظهارکرد که کشورش 
یک موشک بالستیک قاره‌پیمای جدید را در حالی‌که آمریکا و 

کره‌جنوبی به‌دنبال انزوا و سرکوب پیونگ‌یانگ هستند، تولید 
خواهد کرد. به گزارش راشاتودی، یون بیان داشت: اگر مشکل اتمی 
کره‌شمالی جدی‌تر شود، جمهوری کره ممکن است تسلیحات 
اتمی تاکتیکی مستقر کند یا تسلیحات اتمی خود را داشته باشد. 
وی افزود: اگر این اتفاق بیفتد، زیاد طول نخواهد کشید و با علم 
و فناوری ما می‌توانیم زودتر سلاح‌های اتمی داشته باشیم. طبق 
این گزارش، ایالات‌متحده در سال ۱۹۹۱ پس از مذاکرات خلع 
سلاح با پیونگ‌یانگ و مسکو، نیروهای اتمی خود را از کره‌جنوبی 

خارج کرد. از آن زمان روابط وخیم‌تر شده و کره‌شمالی سال 
گذشته آزمایش‌های موشکی خود را تشدید کرد و حق استفاده از 
تسلیحات اتمی را در قانون ملی گنجاند. مساله‌ای که سئول را به 
فکر تقویت اتحاد نظامی خود با آمریکا و تعمیق همکاری با ژاپن 
انداخته است. یون افزود: سئول و متحدانش در حال گفت‌وگو 
درباره برگزاری تمرینات نظامی مشترک شامل شبیه‌سازی‌های 
رایانه‌ای و همچنین تمرینات شامل وسایل حمل سلاح‌های اتمی 
هستند. با این حال، جو بایدن، رئیس‌جمهور آمریکا این موضوع را 
که واشنگتن در حال بررسی مانورهای اتمی مشترک با کره‌جنوبی 
است، رد کرد. پیونگ‌یانگ ادعا دارد که پرتاب‌های موشکی‌اش در 
پاسخ به رزمایش‌های آمریکا و کره‌جنوبی است که کره‌شمالی آن 

را تهدید علیه امنیت ملی خود می‌داند.

 رئیس‌جمهور کره‌جنوبی:

 ممکن است به سلاح اتمی دست پیدا کنیم

ماریا زاخارووا: 

  »اوکراین« بازار سیاه تسلیحات غربی شده است

  وزیرخارجه جدید چین در اولین سفر خارجی خود ضمن 
ارتقاء سرمایه‌گذاری پکن در توسعه و نوسازی آفریقا، گفت: 
آفریقا نباید برای رقبا و قدرت‌ها جهانی به میدان نبردی بدل 
شود. به گزارش ایسنا، به نقل از راشاتودی، کین‌گانگ، وزیر 
امور خارجه جدید ضمن آغاز یک تور 5 کشوری در اتیوپی، 
دفتر مرکز آفریقایی برای کنترل بیماری )CDC( را که توسط 
مهندسان چینی ساخته شده، افتتاح کرد. وزیرخارجه چین 
در آدیس‌آبابا با رهبری اتیوپی ملاقات و از مقر اتحادیه آفریقا 
بازدید کرد. وی قرار است پیش از بازگشت به چین، از مصر، 
آنگولا، بنین و گابن بازدید کند. کین‌گانگ به‌همراه موسی 
فکی، رئیس کمیسیون اتحادیه آفریقا در یک کنفرانس 
مطبوعاتی بیان داشت: آفریقا به‌جای آنکه عرصه‌ای برای 
رقابت کشورهای اصلی باشد، باید به صحنه‌ای بزرگ برای 

همکاری‌های بین‌المللی تبدیل شود. این وزیر خارجه جدید 
چین که پیش‌تر به‌عنوان سفیر چین در آمریکا خدمت 
می‌کرد، در مراسم افتتاحیه مرکز CDC عنوان داشت: چین 
و آفریقا همیشه آینده مشترکی خواهند داشت و مهم نیست 
که فضای بین‌المللی چگونه و به چه شکل تغییر می‌کند. وی 
افزود: اکنون جهان ما، زمان و تاریخ ما در حال تغییر است 
و این موضوع هرگز مثل گذشته نیست. ظهور دسته‌جمعی 
کشورهای در حال توسعه تغییرناپذیر است. چین و آفریقا 
باید با هژمونی، زورگویی و تبعیض نژادی مخالفت و به‌طور 
مشترک از چندجانبه‌گرایی واقعی محافظت کنند و همچنین 
دموکراسی بیشتر را در روابط بین‌المللی ترویج دهند. 
سیاست پکن مبتنی بر اصول صداقت، نتایج واقعی، رفاقت، 
حسن‌نیت و پیگیری منافع مشترک است. کین در پایان 

سخنرانی خود اظهارکرد: چین وعده‌های توخالی نمی‌دهد. 
هنگامی‌که این مرکز آفریقایی به دوستان آفریقایی ما تحویل 
داده شود، این مرکز صرفا توسط اتحادیه آفریقا بدون دخالت 
چین اداره و مدیریت خواهد شد. ایالات‌متحده و متحدان 
اروپایی آن که بسیاری از آ‌نها قبلا قدرت‌های استعماری 
در آفریقا بودند، مدت‌هاست که چین را به تمرین نوعی 
دیپلماسی تحت عنوان تله بدهی متهم کرده‌اند. کین پس از 
دیدار با نخست‌وزیر اتیوپی اعلام کرد که چین بخشی از بدهی 
آدیس‌آبابا را کسر خواهد کرد. سال گذشته میلادی، پکن ۲۳ 
وام را به ۱۷ کشور آفریقایی بخشید. اتیوپی از سال ۲۰۰۰ 
تقریبا ۱۴ میلیارد دلار از چین وام گرفته است و از سال ۲۰۲۱ 
با اشاره به ویرانی‌های ناشی از درگیری در تیگرای به‌دنبال 

کمک بوده است.

»چین« درباره »آفریقا« به غرب هشدار داد 


